

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 15 апреля 2019



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b> .....	4
15.04.2019 В Балашове в котельной нашли погибшего рабочего .....	4
15.04.2019 Вахтовики погибли на М-5 по дороге в подмосковный военный институт. Водитель мог уснуть .....	4
15.04.2019 Рабочие в черном дыму: мужчина погиб в пожаре на Московском проспекте.....	4
15.04.2019 В Нижнем Тагиле из-за хлопка метанола пострадал рабочий .....	4
15.04.2019 В Воронежской области попавший в бурильную установку 24-летний рабочий умер от травм .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b> .....	5
15.04.2019 Задолженность по зарплате в России в марте выросла на 14,2% .....	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b> .....	6
15.04.2019 СПЧ просит кабмин задействовать профсоюзы в решении вопроса с закрытием завода Ford .....	6
15.04.2019 В правительстве не согласились с тем, что Саратовская область попала в тройку худших регионов из-за сокращения рабочих мест .....	6
12.04.2019 Рабочие Ford в Ленобласти потребовали соблюдения международных норм при увольнении .....	7
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b> .....	8
14.04.2019 Несколько десятков тысяч граждан КНДР не смогут работать в РФ с 2020 г - Неверов.....	8
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b> .....	8
12.04.2019 Голикова посоветовала уволиться критикующим свою работу соцработникам.....	8
12.04.2019 Единый план устраниния нарушений в психоневрологических интернатах РФ подготовят к 1 июня .....	9
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b> .....	9
12.04.2019 Топилин попросил регионы выделить средства на зарплаты врачей и педагогов .....	9
12.04.2019 Топилин поручил регионам ускорить работу по переобучению граждан предпенсионного возраста.....	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b> .....	10



12.04.2019 Максим Топилин представил нового главу Роструда руководителям Государственных инспекций труда .....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....</b>	<b>11</b>
15.04.2019 Нижегородский “Металлимпресс” оштрафован почти на 1 млн рублей .....	11
15.04.2019 В Астрахани поговорили о том, как переобучать предпенсионеров.....	11
15.04.2019 В Калужской области в 2019 году на производстве травмированы 14 человек.....	12
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	<b>12</b>
15.04.2019 Эксперт увидел риск роста безработицы из-за пенсионной реформы.....	12
15.04.2019 Вычет из бедности. Россиян с низкой зарплатой могут освободить от НДФЛ .....	14
15.04.2019 РТК не обсуждает освобождение от НДФЛ малоимущих: на ближайшее полугодие такой темы нет .....	16
15.04.2019 Соглашение не воробей: профсоюзы требуют вычета на низкие зарплаты .....	16
15.04.2019 Названо число работающих не по профессии граждан России .....	18
15.04.2019 Больше всего рабочих мест создано в Москве, Петербурге и Дагестане - рейтинг .....	18
12.04.2019 СПЧ просит прокуратуру отреагировать на незаконное требование регистрации работодателями.....	20
12.04.2019 Почти треть профессий в колледжах РФ не востребованы и требуют замены - Минпросвещения .....	20
12.04.2019 Законопроект об упрощении привлечения иностранцев к работе на WorldSkills внесен в Госдуму.....	21



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

15.04.2019

## В Балашове в котельной нашли погибшего рабочего

В Балашове Саратовской области в котельной нашли тело мужчины. Как сообщают в СУ СКР региона, по факту случившегося ведется проверка.

Утром 13 апреля сотрудники учреждения нашли в котельной тело 48-летнего рабочего. Они сообщили о случившемся руководству. Сейчас назначен ряд экспертиз с целью установить причины смерти и обстоятельства случившегося.

<https://saratov.mk.ru/incident/2019/04/15/v-balashove-v-kotelnoy-nashli-pogibshego-rabochego.html>

15.04.2019

## Вахтовики погибли на М-5 по дороге в подмосковный военный институт. Водитель мог уснуть

Пять человек погибли в результате встречного столкновения грузовика «МАЗ» и «Лады Ларгус» на автодороге М-5 «Урал» в Пензенской области.

Как сообщает областное ГУ МВД, 15 апреля около часа ночи на 590-м километре трассы, в селе Симбухово Мокшанского района, по предварительной версии, водитель автомашины «Лада Ларгус», мужчина 1970 года рождения, житель Башкортостана, столкнулся со встречным грузовиком «МАЗ» под управлением мужчины 1986 года рождения, жителя Краснодарского края.

На месте скончались водитель и четыре пассажира «Ларгуса»: трое мужчин 1958, 1964 и 1983 годов рождения и женщина 1983 года рождения. Водитель грузовика от госпитализации отказался.

<https://www.fontanka.ru/2019/04/15/035/>

15.04.2019

## Рабочие в черном дыму: мужчина погиб в пожаре на Московском проспекте

Возгорание произошло сегодня утром, когда рабочий день уже начался

Очевидцы сообщили о крупном пожаре на пересечении улицы Калинина и Московского проспекта. Как пояснили спасатели, загорелись складские помещения. Черный дым был виден издалека. На территории предприятия находились рабочие, одному из них выбраться из горящего здания не удалось.

- В 10-45 объявлена полная ликвидация, - сообщили в МЧС. - погиб мужчина.

Причины возгорания устанавливаются. По факту смерти мужчины Следственный комитет начал проверку.

<https://progorod76.ru/news/33599>

15.04.2019

## В Нижнем Тагиле из-за хлопка метанола пострадал рабочий

На одном из промышленных предприятий Нижнего Тагила произошел хлопок паровоздушной смеси метанола без последующего горения. Пострадал один человек.

Инцидент произошел накануне около девяти вечера в одном из цехов "Уралхимпласт". Об этом сообщает пресс-служба МЧС по Свердловской области. В ходе технологического процесса произошел хлопок паровоздушной смеси



метанола без последующего горения. В результате происшествия пострадал один работник. Его госпитализировали с ожогами.

На предприятии разрушений нет, его работа не остановлена. Причины инцидента выяснит комиссия предприятия. Следует заинтересоваться и следственный комитет. Доследственную проверку проведет следственный отдел по Дзержинскому району Нижнего Тагила. Сотрудники СК изучают место происшествия, документацию, которая касается техники безопасности и ее соблюдения при производстве работ, опрашивают сотрудников. Проводится и судебно-медицинская экспертиза, чтобы определить степень тяжести вреда, нанесенного здоровью пострадавшего сотрудника предприятия.

По итогам проверки следователем СКР будет принято процессуальное решение.

<https://rg.ru/2019/04/12/req-urfo/v-nizhnem-tagile-iz-za-hlopka-metanola-postradal-rabochij.html>

15.04.2019

**В Воронежской области попавший в бурильную установку 24-летний рабочий умер от травм**

В Борисоглебске 24-летний парень погиб из-за несчастного случая. ЧП случилось 13 апреля около 12 часов дня на улице 40 лет Октября, сообщили очевидцы в социальных сетях. По их словам, молодой человек участвовал в буровых работах при прокладке канализационных труб. Его руку затянуло на штангу бура. От травм рабочий скончался на месте происшествия.

Как рассказали свидетели ЧП, приехала скорая помощь, но парню уже было не помочь.

По факту смерти парня следователи проводят процессуальную проверку, рассказали корреспонденту «Вести Воронеж» в СУ СКР по Воронежской области.

– Следователями проведён осмотр места происшествия. Допрошены очевидцы и руководство организации, проводившей работы. Для установления точной причины смерти рабочего назначена судмедэкспертиза. Выполняется весь необходимый комплекс мероприятий с целью установления обстоятельств произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение, – рассказала Елена Мануковская, старший помощник руководителя СУ СКР по Воронежской области.

<https://vestivrn.ru/news/2019/04/15/v-voronezhskoi-oblasti-popavshii-v-burilnuyu-ustanovku-24-letniy-rabochii-umer-ot-travm/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

15.04.2019

**Задолженность по зарплате в России в марте выросла на 14,2%**

Задолженность по заработной плате в России на 1 апреля 2019 года составила 2 млрд 919,7 млн рублей, что на 14,2% больше, чем месяцем ранее, сообщается в материалах Росстата.

Из общей суммы невыплаченной заработной платы на долги, образовавшиеся в 2019 году, приходится 731 млн рублей (25%), в 2018 году - 994,2 млн рублей (34,1%), в 2017 г. и ранее - 1 млрд 194,5 млн рублей (40,9%).

Задолженность по заработной плате на 1 апреля имелась перед 47,1 тыс. человек (менее 1% работников по обследуемым видам экономической деятельности), из них 46% - работники обрабатывающих производств, 15% - строительства, 9% - заняты в сферах сельского хозяйства, охоты и лесозаготовок, 8% - транспорта, 6% - работники ряда коммунальных сфер, 5% - работники области здравоохранения и социальных услуг.



<https://tass.ru/ekonomika/6335833>

## СОКРАЩЕНИЯ

15.04.2019

СПЧ просит кабмин задействовать профсоюзы в решении вопроса с закрытием завода Ford

Совет при президенте по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) просит **правительство РФ** содействовать включению представителей профсоюзов в рабочие группы по вопросу **трудовых прав** работников закрывающегося завода Ford ("Форд") во Всеволожском районе Ленинградской области. Об этом сообщается в понедельник на сайте Совета.

"Совет считает, что участие представителей профсоюзов в переговорах и консультациях по поводу сохранения высокопроизводительных и высокооплачиваемых рабочих мест работников является естественным и соответствующим **законодательству** РФ, поэтому просит правительство содействовать их включению в рабочие и совещательные группы по данному процессу", - говорится в сообщении.

Как отмечается в релизе СПЧ, решение о прекращении деятельности предприятия было воспринято сотрудниками компании с большим беспокойством. "По мнению представителей профсоюзов, обратившихся в Совет, это может привести к росту социальной напряженности, поскольку из 70 тысяч жителей города три тысячи работают на данном заводе", - подчеркивается в сообщении.

СПЧ намерен держать ситуацию на контроле в рамках работы постоянной комиссии по трудовым и пенсионным правам, которую возглавляет президент Конфедерации **труда** России Борис Кравченко.

Совместное предприятие Ford Sollers ("Форд Соллерс") было образовано в октябре 2011 года Ford Motor Company ("Форд мотор компани") и Sollers ("Соллерс") при равном участии сторон. В конце марта оно объявило о намерении прекратить производство легковых автомобилей в России к концу июня 2019 года. Три российских завода во Всеволожске, Набережных Челнах и Елабуге перестанут выпускать модели Ford Focus ("Форд Фокус"), Mondeo ("Мондео"), Fiesta ("Фиеста"), Ecosport ("Экоспорт"), Kuga ("Куга") и Explorer ("Эксплорер").

**ТАСС - Российские новости**

15.04.2019

В правительстве не согласились с тем, что Саратовская область попала в тройку худших регионов из-за сокращения рабочих мест

В правительстве Саратовской области отреагировали на попадание региона в аутсайдеры очередного рейтинга. На этот раз регион вместе с Иркутской и Свердловской областями попал в тройку худших по количеству созданных рабочих мест.

Напомним, эксперты РИА «Рейтинг» составили рейтинг субъектов, в котором Саратовская область заняла 83-е место, так как в регионе за последние три года (2016-2018) стало на 62,8 тысячи рабочих мест меньше. То есть показатель упал более чем на 5%. Рабочие места были рассчитаны как разница в среднегодовом количестве занятых в возрасте 15-72 года по данным Росстата.

Однако в министерстве занятости, труда и миграции области не согласились с выводами аналитиков, так как рейтинг использует показатель численности занятого населения и сформирован на основе выборочного опроса граждан.



По мнению саратовских чиновников, более точным и документально подтвержденным является показатель среднесписочной численности работников по полному кругу организаций. По такой методике расчета в 2018 году численность работников снизилась всего на 0,1% по сравнению с 2017 годом или около 900 человек в абсолютных цифрах.

«Безусловно, сокращение численности занятых наблюдается, но за счет сокращения рабочих мест — в незначительной степени. Больше оно обусловлено другими факторами. Среди них сокращение трудоспособного населения — в нашем регионе 30% жителей пенсионного возраста, это больше, чем в других субъектах. Многие предприятия нацелены на модернизацию производств, что также приводит к высвобождению работников с механизируемых участков. Есть и еще один аспект — серый рынок труда или неформальная занятость. Скорее всего, такие опрашиваемые говорят о себе как о неработающих. При этом в области есть достаточно вакансий — в областной базе вакансий около 25 тысяч рабочих мест», — объяснили свою позицию в областном минтруда.

Чиновники приводят другую статистику, согласно которой Саратовская область по итогам 2018 года занимает первое место в рейтинге Минтруда России по трудоустройству безработных граждан на постоянное место работы.

<https://nversia.ru/news/v-pravitelstve-ne-soglasilis-v-popadaniem-saratovskoy-oblasti-v-troyku-hudshih-regionov-iz-za-sokrascheniya-rabochih-mest/>

12.04.2019

#### Рабочие Ford в Ленобласти потребовали соблюдения международных норм при увольнении

Рабочие Ford провели в городе Всеволожск Ленинградской области согласованный пикет с требованием соблюдения международных норм при увольнении, заявив о дискриминации со стороны иностранного руководства предприятия, передает корреспондент РИА Новости .

Ранее профсоюз закрывающегося завода в Ленинградской области потребовал выплатить сотрудникам по два годовых оклада при увольнении, в противном случае не исключил забастовок и голодовок.

«Ответов от руководства Ford нет, на переговоры не идут. Нас дискриминируют только потому, что мы россияне, для них мы люди второго, третьего сорта», - сказал председатель заводского профсоюза Михаил Сергеев, выступая на пикете.

Участники акции протеста держали в руках плакаты "Форд Россия не равно Форд Европа. Дискриминация", "Губернатор и глава! Защищай наши права!" и другие. Некоторые транспаранты были написаны на английском языке в адрес иностранного руководства компании.

Председатель территориальной организации межрегионального профсоюза "Рабочая ассоциация" (МПРА) Игорь Темченко сообщил РИА Новости, что рабочие продолжат требовать соблюдения своих прав на предприятии в соответствии с международными нормами.

По его словам, работодатель не хочет говорить с рабочими об их требовании компенсации. "Это дело переговоров. Мы готовы разговаривать на эту тему с работодателем, с его стороны требуется только желание. Мы знаем, что от обещанных 200 миллионов рублей нам, рабочим, дают всего три процента вместо обещанных "золотых гор". А раньше эту сумму обещали поделить на всех", - сказал он.

Ранее стало известно, что Ford завершит выпуск легковых машин в РФ к июлю, закроет заводы в Набережных Челнах, Всеволожске и завод двигателей в Алабуге. Как сообщал губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко, завод в регионе будет работать до 20 июня, и на этом этапе произойдет добровольное **сокращение сотрудников**. Тех,



кого не устроят его условия, ожидает плановое сокращение в сентябре. Максимальные выплаты получат работники автозавода со стажем более 10 лет.

**РИА Новости. Главное**

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

14.04.2019

### Несколько десятков тысяч граждан КНДР не смогут работать в РФ с 2020 г - Неверов

Северокорейская сторона заявила, что запрет на работу в России для граждан КНДР с 1 января 2020 года коснется нескольких десятков тысяч человек, сообщил в воскресенье вице-спикер нижней палаты парламента Сергей Неверов по итогам визита в Пхеньян.

Вопрос **трудовой миграции** поднимался в ходе встречи думской делегации с заместителем министра иностранных дел КНДР Им Чон Илем .

"Корейская сторона подняла тему возможности работы в РФ граждан КНДР, что в соответствии с резолюцией Совбеза ООН запрещено с 1 января 2020 года - в декабре все страны должны отозвать трудовые визы граждан КНДР. Наши коллеги отмечают, что это коснется несколько десятков тысяч человек, которые трудятся в основном в регионах Дальневосточного федерального округа", - сказал Неверов журналистам.

Ранее, в декабре 2018 года посол РФ в Пхеньяне Александр Мацегора сообщил, что с момента принятия в декабре 2017 года резолюции Совбеза ООН количество рабочих из Северной Кореи, которых раньше в России было около 34 тысяч, сократилось до 11 тысяч.

В резолюции Совета безопасности ООН, принятой в ответ на проведенные КНДР испытания баллистической ракеты, в частности, содержится требование ко всем странам в течение 24 месяцев выслать **трудовых мигрантов** из Северной Кореи.

**РИА Новости. Все Новости**

## Т.А. ГОЛИКОВА

12.04.2019

### Голикова посоветовала уволиться критикующим свою работу соцработникам

Курирующая социальный блок вице-премьер Татьяна Голикова призвала всех работников социальной сферы быть преданными своему делу и уходить из профессии тем, кто негативно отзывается о своей работе. Об этом она заявила на заседании коллегии Минтруда, передает корреспондент РБК.

Она отметила, что и в прошлом году, и в этом году некоторые работники социальной сферы говорили о своем деле «не очень лицеприятно».

«Хочу ваше внимание обратить на то, что этого быть не должно, и еще раз сказать, что если вы выбрали эту профессию, то вы должны оставаться в ней со всей душой. Если вы не готовы оставаться в ней всей душой, значит, вы должны эту профессию покинуть», — сказала Голикова.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5cb05a899a794751047ffb19#ws>



12.04.2019

**Единый план устранения нарушений в психоневрологических интернатах РФ подготовят к 1 июня**

Вице-премьер РФ **Татьяна Голикова** поручила **Минтруду**, Минпросвещения, Минздраву, Росздравнадзору, **Роструду** и Роспотребнадзору до 1 июня 2019 года разработать единый план устранения нарушений, выявленных во время проверок психоневрологических интернатов (ПНИ), следует из протокола заседания Совета при правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере, опубликованного на сайте совета.

"**Минтруду** России, Минпросвещения России, Минздраву России, **Роструду**, Росздравнадзору, Роспотребнадзору с участием членов Совета при правительстве РФ вопросам попечительства в социальной сфере разработать и представить для утверждения в правительство РФ единый план устранения нарушений, выявленных контрольно-надзорными органами в ходе проверки деятельности психоневрологических интернатов субъектов РФ", - говорится в документе.

Отмечается, что предложения должны быть подготовлены к 1 июня 2019 года. Ранее специалисты Роспотребнадзора выявили нарушения в 80% ПНИ, 43% нарушений связаны с несоблюдением санитарно-гигиенического режима. Росздравнадзор назвал несоблюдение порядка оказания медицинской помощи наиболее частным нарушением в ПНИ для взрослых.

**ТАСС - Российские новости****МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ**

12.04.2019

**Топилин попросил регионы выделить средства на зарплаты врачей и педагогов**

Глава **Минтруда** РФ **Максим Топилин** попросил региональные власти выделить до 1 июля 2019 года средства на заработные платы работников, которые попадают под майские указы президента РФ от 2012 года. Об этом он заявил на расширенном заседании коллегии в пятницу.

Указ президента РФ от 7 мая 2013 года по достижению уровня заработных плат отдельных категорий бюджетников - это педагоги, врачи, медсестры, научные и социальные работники продолжает действовать, напомнил министр.

"Никто эти задачи не снимал. Мы также, как и раньше будем это отслеживать. Но, к сожалению, пока ещё есть регионы, которые имеют дефицит в этом году по обеспечению финансами при реализации указа... У меня большая просьба - до 1 июля обеспечить финансами то, что предусмотрено указами", - сказал он.

По словам министра, сегодня десять регионов имеют дефицит бюджета в размере 6,6 млрд рублей. Из федерального бюджета на эти цели было выделено в 2019 году 100 млрд рублей.

Реализация данного указа президента РФ предполагает доведение средних зарплат этих категорий бюджетников до 200% и 100% средней зарплаты по региону в зависимости от должности работника.

**ТАСС - Российские новости**

12.04.2019

**Топилин поручил регионам ускорить работу по переобучению граждан предпенсионного возраста**

Глава **Минтруда** РФ **Максим Топилин** поручил регионам ускорить работу по переобучению граждан предпенсионного возраста и до 1 июля освоить половину средств, выделенных на этот год.

"Темпы вхождения в программу - кассовые расходы, вовлечение предпенсионеров в эту программу - пока недостаточные. Я прошу до 1 июля выйти на половину освоения средств и вовлечения людей в эту работу. Есть ряд



регионов, которые ещё даже не заключили госконтракты", - сказал министр на расширенном заседании коллегии в пятницу.

Ранее сообщалось, что в 2019 году на переобучение граждан предпенсионного возраста выделено из федерального бюджета 5 млрд рублей. На время обучения гражданам выплачивается стипендия в размере более 11 тыс. рублей.

**ТАСС - Российские новости**

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.04.2019

**Максим Топилин представил нового главу Роструда руководителям Государственных инспекций труда**

Министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин официально представил нового руководителя Федеральной службы по труду и занятости Михаила Иванкова руководителям Государственных инспекций труда. В ходе мероприятия Максим Топилин обозначил основные задачи, которые предстоит решать Роструду и его территориальным органам в ближайшие годы, в том числе в рамках реализации национальных проектов.

Одной из ключевых задач, по его словам, неизменно остается вопрос своевременности оплаты труда работников. «Необходимо жестко пресекать любые проявления задолженности по зарплате. Это вопрос нужно держать на особом контроле», – сообщил Министр. Он напомнил, что в результате принятых мер в прошлом году удалось погасить крупную задолженность по заработной плате в ряде организаций на космодроме «Восточный», существенно снизить задолженность в Хабаровском крае.

Также, по словам Министра, особого внимания требуют вопросы, связанные со снижением производственного травматизма. «Необходимо сосредоточиться на надзоре за условиями труда, за тем каким образом на производстве соблюдаются правила, которые позволяют сохранять здоровье человека», – сказал он.

Обсуждая дальнейшее развитие электронных сервисов, Максим Топилин отметил эффективную работу Роструда в этом направлении и выразил надежду, что в течение ближайших 5 лет удастся реализовать переход надзора в сфере труда в электронный вид.

Присутствующий на встрече замминистра труда и социальной защиты Российской Федерации Всеволод Вуколов, ранее возглавлявший Роструд, поблагодарил всех присутствующих за совместную работу и отметил, что именно от качества работы инспектора труда, его подготовки и знаний напрямую зависит успех выполнения предстоящих задач.

В свою очередь, руководитель Роструда Михаил Иванков заверил, что все поставленные задачи будут выполнены в установленные сроки. «Будем обращать самое пристальное внимание вопросу, связанному с выявлением и своевременным погашением задолженности, вопросам охраны труда, сохранения здоровья и жизни работников», – заявил Михаил Иванков. Он также сообщил, что Роструд активно включился в работу Минтруда России по разработке и реализации механизма «регуляторной гильотины», предусматривающий обновление всей системы обязательных требований. «Для нас это важнейшее направление, которое должно повысить эффективность надзора в части сохранения жизни, здоровья, защиты трудовых прав работников», – заключил глава Роструда.

<https://glasnarod.ru/vlast/244835-maksim-topilin-predstavil-novogo-glavi-rostruda-rukovoditeleyam-gosudarstvennyx-inspekcij-truda>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.04.2019

## Нижегородский "Металлимпресс" оштрафован почти на 1 млн рублей

Как сообщила государственная инспекция труда в Нижегородской области 15 апреля 2019 года, проведена проверка соблюдения трудового законодательства в ООО Научно-производственная фирма "Металлимпресс" (г. Нижний Новгород).

Проверкой выявлено, что в 2018 году организация многократно нарушала сроки выплаты зарплаты. Также выявлены многочисленные нарушения по охране труда. Так, без прохождения обязательного медицинского осмотра и психиатрического освидетельствования по вредным производственным факторам были допущены к работе монтажники, электрогазосварщики, электромонтер и производитель работ.

Кроме того, работники были допущены к работе без прохождения внепланового инструктажа по охране труда и проверки знаний. Не во всех трудовых договорах указаны условия труда на рабочем месте в соответствии с результатами специальной оценки условий труда.

За допущенные нарушения ООО НПО "Металлимпресс" оштрафовано на 940 тысяч рублей.

Справка:

ООО Научно-производственная фирма "Металлимпресс" зарегистрировано в Нижнем Новгороде в 2002 году. Уставный капитал – 15 тысяч рублей. Директор и учредитель – Алексей Владимирович Пестряков. Компания занимается проектированием и строительством промышленных объектов, логистических комплексов и объектов гражданского строительства. Представлена в 23 субъектах Российской Федерации.

<http://nn-now.ru/nizhegorodskiy-metallimpress-oshtrafovano-pochti-na-1-mln-rublej/>

15.04.2019

## В Астрахани поговорили о том, как переобучать предпенсионеров

Агентство по занятости населения Астраханской области информирует: на прошлой неделе работники этого ведомства поучаствовали в семинаре, на котором обсуждались самые актуальные вопросы рынка труда.

Участники, среди которых помимо представителей Агентства по занятости населения региона были работники прокуратуры и **государственной инспекции труда**, подробно обсудили текущую ситуацию в сфере трудоустройства.

Поговорить удалось на широкий спектр тем: сокращения численности работников, квотирование рабочих мест для инвалидов, трудоустройство и переобучение граждан, в том числе и предпенсионеров, которых активно готовят к жизни в новых условиях

Напомним, что готовить граждан предпенсионного возраста к новой реальности в Астраханской области начали наравне с другими регионами России. Предпенсионеров будут обучать новым профессиям, чтобы они могли быть востребованными на рынке труда.

Астраханцам предпенсионного возраста еще в январе текущего года подробно рассказали, какие замечательные перспективы открываются перед ними теперь: во всех центрах занятости Астраханской области проходили круглые



столы, тренинги и консультации по дальнейшему трудоустройству тех, кто должен был выйти на пенсию, но не выйдет из-за изменения сроков выхода на пенсию в стране.

Предполагается, что до конца 2024 года во всей России профессиональное обучение в рамках федерального проекта «Старшее поколение» пройдут не менее 450 тысяч предпенсионеров (то есть 75 тысяч ежегодно). В Астрахани их число составит не менее 2 000 человек или 350 человек ежегодно.

<https://arbuztoday.ru/v-astraxani-pogovorili-o-tom-kak-pereobuchat-predpensionerov/>

15.04.2019

**В Калужской области в 2019 году на производстве травмированы 14 человек**

В Калужской области в первом квартале 2019 года на производстве были травмированы 14 человек. Об этом 15 апреля сообщили корреспонденту ИА REGNUM в региональной Государственной инспекции труда.

По данным ведомства, в 2019 году в области зафиксировано 12 случаев с тяжёлым и один со смертельным исходом. Так, смертельный случай произошел в результате дорожно-транспортного происшествия в областной организации Всероссийского общества инвалидов.

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, семь групповых несчастных случаев на производстве, 28 несчастных случаев с тяжелым исходом и восемь несчастных случаев, в результате которых погибли люди, произошло в 2018 году в Калужской области. Почти 50% всех несчастных случаев — это падение с высоты (48,2%). Наибольшее количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями произошло на обрабатывающих производствах региона — 64,5%.

Подробности: <https://regnum.ru/news/2611985.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.04.2019

**Эксперт увидел риск роста безработицы из-за пенсионной реформы**

Численность безработных россиян может увеличиться к концу президентского срока Владимира Путина с текущих 3,5–4 млн человек до 7,7–7,8 млн и составить 9,6–9,7% от численности рабочей силы. Это обуславливается повышением пенсионного возраста в России, говорится в статье доктора экономических наук, главного научного сотрудника Института макроэкономических исследований ВАВТ Минэкономразвития Алексея Кашепова, опубликованной в научном журнале ВНИИ труда — исследовательского института, подведомственного Министерству труда.

На момент сдачи рукописи статьи в журнал ВНИИ труда Алексей Кашепов являлся главным научным сотрудником Института макроэкономических исследований ВАВТ Минэкономразвития, сообщил РБК главный редактор журнала Николай Волгин. В Минэкономразвития РБК сообщили, что Кашепов в данный момент не работает в ВАВТ. По информации пресс-службы ведомства, он покинул академию 11 февраля.

В статье «Прогнозирование конъюнктуры рынка труда в условиях современных институциональных реформ» приводятся следующие прогнозные расчеты показателей численности трудоспособного населения и численности рабочей силы, выведенные автором по данным Росстата и Минэкономразвития:

численность трудоспособного населения России увеличится из-за повышения пенсионного возраста с 82,3 млн в 2018 году до 88,6 млн в 2024 году;



численность рабочей силы (занятые плюс безработные) с учетом дополнительного вовлечения на рынок труда части мужчин в возрасте 60–64 лет и женщин 55–59 лет к 2024 году составит 80,6 млн человек, следует из расчетов экономиста. По его оценке, дополнительный прирост рабочей силы из-за повышения пенсионного возраста может составить порядка 4 млн в 2024 году;

при сохранении параметров роста ВВП, производительности труда, заложенных в прогноз Минэкономразвития до 2024 года, спрос экономики на рабочую силу будет иметь тенденцию к росту, но в целом изменится незначительно, полагает Кашепов. Численность занятых в экономике (потребности в рабочей силе) в 2024 году оценивается в 72,8–72,9 млн человек, указывает он;

балансовый прогноз количества безработных получается путем вычитания числа занятых из численности рабочей силы. Таким образом, число безработных может составить 7,7–7,8 млн человек, или 9,6–9,7% от прогнозной численности рабочей силы, подводит итог экономист.

Основным методом разработки оценок является «сопоставление прогнозов» Росстата и Минэкономразвития, указывает Кашепов. Для расчета в том числе были использованы официальные прогнозы динамики ВВП, производительности труда, численности населения, трудовых ресурсов и занятости.

«На место благодушию, присущему части руководителей государства и федеральных органов исполнительной власти, должен прийти настрой на кропотливую работу, не допускающую реализации неблагоприятных сценариев будущего», — предупреждает экономист.

Официальный прогноз оптимистичен

Минэкономразвития ожидает увеличения численности рабочей силы с 75,8 млн в 2018 году до 76,3 млн человек в 2024 году (против 80,6 млн у Кашепова).

Министерство считает, что в условиях «динамичного экономического роста» спрос на труд также будет расти: в результате уровень безработицы не только не вырастет, но и понизится — с 4,8% в 2018 году до 4,7% в 2024 году.

Таким образом, согласно официальному прогнозу правительства, пенсионная реформа не приведет к росту безработицы.

Безработица вряд ли увеличится, потому что повышение пенсионного возраста будет проходить на фоне снижения общей численности рабочей силы, согласен с официальной оценкой заместитель директора Центра трудовых исследований Ростислав Капелюшников. «Численность населения в рабочих возрастах сокращается. Это означает, что будет падение численности рабочей силы и общей численности занятых. Прирост рабочей силы за счет повышения пенсионного возраста в очень небольшой степени компенсирует общее падение численности населения в рабочих возрастах», — сказал РБК Капелюшников.

Нужны дополнительные специальные программы

Для защиты интересов предпенсионеров (до 2028 года предпенсионный возраст увеличен с двух до пяти лет до наступления пенсии) правительство предусмотрело дополнительные гарантии. Одной из них стало введение уголовной ответственности за необоснованное увольнение или необоснованный отказ в трудоустройстве предпенсионеров по причине возраста.

Новые нормы о защите трудовых прав могут иметь отрицательные последствия, которые пока трудно поддаются прогнозированию, предупредил Кашепов в своей статье. Он подчеркивает необходимость конкретизировать понятия



«необоснованных отказов» и «необоснованных увольнений», а также принять меры, препятствующие превентивным увольнениям женщин 54 лет и мужчин 59 лет. По мнению эксперта, необходимо разработать программу создания рабочих мест для предотвращения возможного роста безработицы, и в частности — застойной безработицы лиц предпенсионной категории, попадающих в «ловушку» собственного возраста.

#### Проблемы с работой и доходом

Группа экономистов Института социального анализа РАНХиГС проанализировала влияние пенсионной реформы на динамику уровня бедности в России. Согласно их выводам, уровень бедности среди предпенсионеров увеличится к концу переходного периода пенсионной реформы. Он повысится с 4,2% в 2018 году до 7,3% в умеренном сценарии и до 6,1% в оптимистичном к 2028 году.

Повышение пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и до 60 лет началось с 2019 года. Оно будет происходить поэтапно в течение десяти лет и завершится в 2028 году. Пенсионная реформа даст отрицательный финансовый результат для государства, говорил президент Владимир Путин. Дополнительный трансферт из федерального бюджета Пенсионному фонду в течение шести лет составит более 500 млрд руб.

Подробнее на РБК:

<https://www.rbc.ru/economics/15/04/2019/5cb079ae9a79476023946f8e>

15.04.2019

#### Вычет из бедности. Россиян с низкой зарплатой могут освободить от НДФЛ

В правительстве могут обсудить возможность освободить россиян с низкими зарплатами от подоходного налога. Об этом "Известиям" рассказали в аппарате Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**. Речь о гражданах, чьи доходы после вычета НДФЛ оказываются ниже прожиточного минимума, в среднем по стране это зарплаты меньше 13 тыс. рублей. Опрошенные "Известиями" эксперты называют эту меру справедливой, но предупреждают, что она имеет свои риски - в частности, может увеличиться доля серых заработков, которые и так получают несколько десятков миллионов человек.

#### НИЖЕ ПОРОГА

Консультации о внесении изменений в налоговое **законодательство** в части установления социального вычета по НДФЛ для малоимущих работников предусмотрены Генсоглашением между правительством, объединениями работодателей и профсоюзами на 2018-2020 годы. Об этом "Известиям" сообщили в аппарате Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК), которую возглавляет зампред правительства Татьяна Голикова. Критерием низкого достатка станут доходы меньше прожиточного минимума трудоспособного населения в регионе, пояснили в аппарате комиссии.

Согласно Трудовому **кодексу**, работодатель не может начислять сотруднику сумму меньше минимального размера оплаты **труда**. Он равен прожиточному минимуму и в среднем по России составляет 11,3 тыс. рублей. Однако после уплаты НДФЛ на руки сотрудник с такой зарплатой получит 9,8 тыс. рублей. Таким образом, его доход окажется ниже прожиточного минимума. Соответственно, вычет потребуется гражданам с зарплатами до 13 тыс. рублей.

В **Минтруде** оперативно не ответили на запрос "Известий", какого количества россиян могла бы коснуться реформа. В ведомстве сослались на то, что вопросы налогообложения находятся в компетенции Минфина. В этом министерстве не ответили на запрос "Известий" о том, поддерживают ли там это **предложение**.

#### ЗАДАЧА НА ВЫЧИТАНИЕ



В данных Росстата нет информации о количестве граждан с доходами ниже 13 тыс., но есть сведения о тех, чей заработка не превышает 13,8 тыс.

По информации ведомства, в 2017 году (за 2018-й сведений еще нет) к ним относились 15,2% работников по стране, то есть примерно 11 млн человек.

Консультации о введении налогового вычета на низкую зарплату пока не проводились, рассказал "Известиям" Олег Соколов, секретарь Федерации независимых профсоюзов (представляет сторону работников в РТК). Организация придерживается позиции, что при фактическом среднедушевом доходе меньше прожиточного минимума сотрудников нужно освободить от уплаты НДФЛ.

- Технически в России сейчас есть два способа сделать налоговый вычет. По первому желающий возместить часть определенных расходов (на обучение, лечение или приобретение жилья) гражданин подает заявление в налоговую инспекцию, которая позже возмещает ему эти траты из суммы уплаченного ранее подоходного налога, - рассказывает генеральный директор консалтинговой компании CAF Group Наталья Ионова.

Согласно второму варианту, вычетом занимается работодатель: сотрудник приносит в бухгалтерию документы, подтверждающие льготу (например, свидетельства о рождении на детей), и из его зарплаты вычитывают налоги в меньшем объеме. Логичнее использовать второй вариант, поскольку при первом вырастет нагрузка на ФНС и появится недовольство со стороны малообеспеченных работников. Им придется собирать справки и подавать дополнительную декларацию по итогам года.

#### РИСК ИЗ КОНВЕРТА

Если освободить от налогов работников с низким доходом, есть риск, что работодатели начнут оформлять сотрудников на минимальные ставки и выдавать остальную часть зарплаты в конвертах, пояснила "Известиям" Наталья Ионова. Она отметила, что в последнее время доля серого заработка и так достаточно высока.

В 15 млн человек количество россиян в тени оценивала в 2017 году вице-премьер Татьяна Голикова (тогда была в должности главы Счетной палаты). Директор Центра социально-политического мониторинга РАНХиГС Андрей Покида ранее говорил "Известиям", что частично в тени (то есть какую-то часть дохода получают официально, а какую-то в конверте) 30 млн человек. Он рассказывал, что соответствующее исследование проводила РАНХиГС.

Еще один путь - увеличение МРОТ, предполагает проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов. В этом случае в **законодательстве** нужно будет закрепить, что минимальная оплата труда должна превышать прожиточный минимум на 13%.

Предлагаемый чиновниками вариант вычета не даст эффекта в виде фактического снижения бедности в стране, поскольку для выживания нужно больше 11,3 тыс. рублей в месяц, уверен профессор департамента правового регулирования экономической деятельности Финансового университета при правительстве Максим Березин. По его мнению, логично рассмотреть переход к прогрессивному налогообложению.

Прогрессивная шкала гораздо более сложная (поразрядная, ступенчатая, комбинированная), однако в любом случае в ней сохраняется принцип увеличения ставки налога с ростом доходов. Такая система, например, действует в некоторых странах Европы и в США. Консультации на тему целесообразности установления этой шкалы также зафиксированы в Генсоглашении между **кабмином**, объединениями работодателей и профсоюзами.

**Известия**



15.04.2019

**РТК не обсуждает освобождение от НДФЛ малоимущих: на ближайшее полугодие такой темы нет**

Российская трехсторонняя комиссия (РТК) при правительстве РФ по регулированию социально-трудовых отношений не обсуждает вопрос отмены подоходного налога (НДФЛ) для малообеспеченных граждан, в плане на ближайшее полугодие этот вопрос не значится, сообщили журналистам в аппарате РТК.

Ранее газета «Известия» сообщила, что в правительстве могут обсудить возможность освободить россиян с низкими зарплатами от подоходного налога. По данным газеты, речь идет о гражданах, чьи доходы после вычета НДФЛ оказываются ниже прожиточного минимума, в среднем по стране это зарплаты меньше 13 тысяч рублей.

В аппарате РТК сообщили об отсутствии совещаний по этому вопросу и пояснили, что в генеральном соглашении между сторонами социального партнёрства на 2018-2020 годы содержится пункт о проведении консультации о внесении в налоговое **законодательство** изменений об установлении социального налогового вычета по НДФЛ для малоимущих работников в размере прожиточного минимума трудоспособного населения в регионе.

«Речь идёт о пункте, который содержится в публичном документе - генеральном соглашении между сторонами социального партнёрства на 2018-2020 годы. На основе генсоглашения формируется план работы РТК. В плане на ближайшее полугодие этот вопрос не значится», - сообщили в аппарате.

Генеральное соглашение между сторонами социального партнёрства - общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и **правительством РФ** на 2018-2020 годы было подписано в январе 2018 года. Соглашение устанавливает общие принципы регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на федеральном уровне в 2018-2020 годах и совместные действия сторон по их реализации.

Стороны признают главной целью соглашения рост благосостояния населения путём повышения эффективности российской экономики и стимулирования внутреннего спроса.

**РИА Новости. Все Новости**

15.04.2019

**Соглашение не воробей: профсоюзы требуют вычета на низкие зарплаты**

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) будет настаивать на рассмотрении вопроса об освобождении россиян с низкими зарплатами от подоходного налога. В организации «Известиям» заявили, что консультации на эту тему зафиксированы в генеральном соглашении между правительством, объединениями работодателей и профсоюзами на 2018–2020 годы и поправок в него не вносилось. О том, что один из пунктов этого документа допускает возможность обсуждения изменений в законодательство в части установления вычета по НДФЛ для малоимущих сотрудников, ранее «Известиям» рассказали в российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК). Однако позже там сообщили об отсутствии совещаний по этому вопросу и подчеркнули, что в плане на ближайшее полугодие он не значится.

«Некрасиво получается»

О том, что представители правительства, а также объединений работодателей и профсоюзов могут обсудить перспективы освобождения россиян с низкими зарплатами от уплаты НДФЛ, «Известия» сообщили в понедельник. Консультации предусмотрены генсоглашением на 2018–2020 годы, информацию об этом подтвердили в аппарате РТК.



Правда, позже чиновники заявили, что вопрос не обсуждается и не значится в планах работы на ближайшее полугодие. ФНПР точно не откажется от этой идеи, а из распространенного аппаратом РТК сообщения следует, что секретариат комиссии не владеет информацией, заявил «Известиям» секретарь федерации Олег Соколов.

— Это четвертый абзац пункта 1.7 соглашения. Пусть внимательно читают представители аппарата и знают текст, который был подписан всеми тремя сторонами, иначе это некрасиво получается, — сказал Олег Соколов. — Владимир Владимирович (президент России Владимир Путин. — «Известия») присутствовал при этом подписании, фотографии есть, где все руки жмут, так что все-таки надо помнить мероприятия, которые в Кремле проводятся.

Генсоглашение было подписано 29 января 2018 года. И договоренности, достигнутые в нем, никто не отменял, подчеркнул секретарь ФНПР.

— Это особая процедура внесения поправок в генеральное соглашение. Должны пройти переговоры всех трех сторон. Никаких поправок нет, да никто их и не инициирует и правительенная сторона не предлагает, — добавил Олег Соколов.

Он отметил, что идея отмены НДФЛ для граждан с низкой зарплатой была зафиксирована и в предыдущем соглашении на 2017 год, «но правительством эта норма не выполняется».

— Хотя тот же Минфин не отрицает такую возможность именно для малоимущих, но они со своей стороны никаких инициатив не предлагают — они говорят: да, этот вопрос в общем можно рассмотреть, но это сложно, надо администрирование менять, — рассказал секретарь ФНПР.

Пока в правительстве действительно не прошло ни одного совещания на эту тему. Об этом сообщили в аппарате РТК, информацию подтвердили и в ФНПР. «Известия» также отметили это в заметке, опубликованной в понедельник.

Согласно Трудовому кодексу, работодатель не может начислять сотруднику сумму меньше минимального размера оплаты труда. Он равен прожиточному минимуму и в среднем по России составляет 11,3 тыс. рублей. Однако после уплаты НДФЛ на руки сотрудник с такой зарплатой получит 9,8 тыс. рублей. Таким образом, его доход окажется ниже прожиточного минимума. Соответственно, вычет потребуется гражданам с зарплатами до 13 тыс. рублей.

В данных Росстата нет информации о количестве граждан с доходами ниже 13 тыс., но есть сведения о тех, чей заработка не превышает 13,8 тыс. По информации ведомства, в 2017 году (за 2018 год сведений еще нет) к ним относились 15,2% работников по стране, то есть примерно 11 млн человек.

«Надо думать, как решать вопрос»

Вопрос о том, что после вычета налогов из минимальной зарплаты доход гражданина становится меньше прожиточного минимума, также поднимался на пленарном заседании Госдумы в феврале прошлого года. Тогда министр труда и соцзащиты **Максим Топилин** сказал депутатам, что «надо думать, как решать этот вопрос».

В Кремле нет четкой позиции насчет идеи освободить малоимущих граждан от НДФЛ, сообщил в понедельник днем пресс-секретарь главы государства **Дмитрий Песков**.

— Безусловно, такие идеи сначала должны проходить обкатку, что называется, в кабинете министров и в Министерстве финансов прежде всего, — отметил представитель Кремля.

Он рекомендовал журналистам обратиться за подробностями в правительство.



<https://iz.ru/868094/anna-ivushkina/soglashenie-ne-vorobei-profsoiuzy-trebuiut-vycheta-na-nizkie-zarplaty>

15.04.2019

Названо число работающих не по профессии граждан России

Почти половина (47%) граждан России работают не по профессии, об этом свидетельствуют данные опроса, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Отмечается, что на сегодняшний день по специальности, которой обучались, работают 51% опрошенных, преимущественной люди с высшим образованием - 58%.

"Напротив, 47% граждан РФ не работают по специальности (55% среди людей со средним специальным образованием)", - говорится в сообщении.

Так, 30% неработающих по профессии граждан в качестве причин указывают на невозможность устроиться или отсутствие работы.

Опрос был проведен 11 апреля 2019 года методом телефонного интервью, в нём приняли участие 1600 респондентов старше 18 лет.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее глава Роструда Всеволод Вуколов рассказал о почти миллионе вакансий в сферах производства, строительства, недвижимости и здравоохранения. Так, по данным на начало апреля текущего года, в стране нужны 39 тыс. монтажников, более 19 тыс. бетонщиков и 11 тыс. плотников.

<https://regnum.ru/news/society/2611714.html>

15.04.2019

Больше всего рабочих мест создано в Москве, Петербурге и Дагестане - рейтинг

Число рабочих мест больше всего увеличилось за последние три года в Москве и Московской области, Краснодарском крае, Санкт-Петербурге и Дагестане, при этом в 55 субъектах количество рабочих мест сократилось, свидетельствуют результаты рейтинга РИА Новости.

#### ПЕРЕТОК СВЕТЛЫХ ГОЛОВ

Как отмечается в исследовании, проведенном по заказу РИА Новости агентством РИА Рейтинг, максимальный уровень безработицы в России наблюдался в 1998 году, тогда она составляла 13,2%. По итогам 2018 года она составляет всего 4,8%.

"Снижение безработицы в нашей стране связано с двумя факторами. С одной стороны, демографические процессы в течение большей части постсоветского периода носят, скорее, негативный характер, что обусловило **сокращение рабочей силы**. С другой стороны, развитие экономики России стимулирует создание новых рабочих мест", - говорится в исследовании.

По данным Росстата, за последние 10 лет было создано порядка 1,4 миллиона дополнительных рабочих мест, а за последние 15 лет - целых 6 миллионов рабочих мест. В целом в России в 2018 году работу имели почти 73 миллиона человек.

Как свидетельствуют результаты исследования, за последние три года в 30 регионах число рабочих мест увеличилось, а в 55 сократилось. Отмечается, что эти 30 регионов с положительной динамикой смогли полностью компенсировать сокращение в других регионах. За последние 10 лет рост числа рабочих мест наблюдается в 27 регионах, а сокращение отмечается в 56 субъектах РФ.



"Можно сказать, что происходит планомерный переток рабочих рук и светлых голов в небольшое число регионов-лидеров", - говорится в исследовании.

#### МОСКВА И ДАГЕСТАН В ЛИДЕРАХ

Московская область заняла первое место, за 2016-2018 годы здесь было создано 224 тысячи рабочих мест, Москва на втором месте с показателем 216 тысяч. Также в первую десятку вошли: Краснодарский край (131,5 тысячи), Санкт-Петербург (104,6 тысячи), Дагестан (54,8 тысячи), Челябинская область (40,4 тысячи), Тюменская область (34,6 тысячи), Чеченская Республика (30,8 тысячи), Воронежская область (29,7 тысячи) и Ингушетия (27,6 тысячи).

"Обращает на себя внимание, что среди лидеров по созданию рабочих мест представлены не только регионы с сильной экономикой и крупными городами-миллионниками, но и северокавказские республики, в которых предпринимаются большие усилия на региональном и федеральном уровне по борьбе с безработицей, что и обуславливает появление новых рабочих мест. В результате за несколько лет в Северо-Кавказском регионе достигнут ощутимый прогресс в снижении безработицы", - отмечается в исследовании.

Согласно результатам рейтинга, если смотреть статистику за последние 10 лет, то лидеры меняются. За 10 лет в Москве было создано почти 850 тысяч рабочих мест, то есть примерно две трети от общероссийского результата, кроме того Москва втрое опережает Санкт-Петербург и Московскую область.

Во-вторых, по итогам последних десяти лет в ТОП-10 по созданию рабочих мест входят Кабардино-Балкарская Республика (89,3 тысячи), Ханты-Мансийский автономный округ - Югра (62,1 тысячи) и Татарстан (92,5 тысячи), хотя по итогам последних трех лет они располагаются за пределами первой десятки.

"То есть ранее у них была хорошая динамика, но в самые последние годы она несколько ухудшилась. При этом в последние три года Республика Татарстан характеризовалась, согласно официальной статистике, снижением количества рабочих мест. В-третьих, противоположным ситуации в Татарстане выглядит результат Челябинской области. Если за 10 лет у этого региона наблюдается **сокращение рабочих** мест, то в последние три года есть очень хороший прирост (+40 тысяч). По всей видимости, это связано с кризисом 2008 года, когда сильно пострадала металлургическая отрасль, и в последние несколько лет этому региону удалось компенсировать потери рабочих мест в том периоде", - говорится в исследовании.

#### АУТСАЙДЕРЫ

Наибольшее снижение рабочих мест за три года наблюдается в Свердловской области (-101 тысяча мест). На предпоследней строчке Иркутская область, где стало меньше на 64,7 тысячи рабочих мест, а на 83-й позиции Саратовская область (-62,8 тысячи). Еще в 10 регионах наблюдается **сокращение рабочих** мест в диапазоне от -30 до -50 тысяч, среди них Крым (-47 тысяч), Удмуртия (-36,2 тысячи), Владимирская область (-31,8 тысячи). Всего 35 регионов из 85 потеряли более 10 тысяч рабочих мест за последние три года.

По итогам последних 10 лет аутсайдеры рейтинга немного меняются. На последнем месте остается Свердловская область с показателем -191 тысяча рабочих мест. За тем идет Кемеровская область (-114,8 тысячи), Республика Коми (-101 тысяча), Пермский край (- 98,6 тысячи), Иркутская область (-95,7 тысячи).

Согласно рейтингу, семь регионов России по итогам последних 10 лет имели отрицательную динамику, но за последние три года изменили ситуацию. Например, Челябинская область входит в десятку лидеров рейтинга по итогам трех лет, при этом за 10 лет регион потерял 3,8 тысячи рабочих мест. В Ростовской области по данным за три года количество рабочих мест увеличилось на 18,9 тысячи, но за 10 лет уменьшилось на 59,4 тысячи. В Калужской области по итогам трех лет количество рабочих мест увеличилось на 14,5 тысячи, но по итогам 10 лет - уменьшилось на 4,7 тысячи.



"Согласно результатам исследования, очень небольшое число регионов могут похвастаться устойчивым и быстрым ростом рабочих мест. Напротив, очень большое число регионов быстро теряют рабочую силу и рабочие места. Скорее всего, это естественный результат конкуренции за рабочие руки. Вероятнее всего, данная тенденция во многом сохраниться и в будущем, но может несколько сократиться скорость этого процесса", - говорится в исследовании.

Эксперты РИА Рейтинг по заказу РИА Новости провели исследование и составили рейтинг регионов по числу созданных рабочих мест.

**РИА Новости. Все Новости**

12.04.2019

#### [СПЧ просит прокуратуру отреагировать на незаконное требование регистрации работодателями](#)

Совет при **президенте РФ** по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) просит Генпрокуратуру содействовать прекращению дискриминирующей практики работодателей, требующих при **трудоустройстве** наличие регистрации по месту жительства или по месту пребывания. Это следует из опубликованных в пятницу на сайте Совета рекомендаций по итогам специального заседания, посвященного проблемам лиц без определенного места жительства.

СПЧ напоминает, что статья 64 Трудового **кодекса РФ** запрещает необоснованный отказ в заключении трудового договора, включая какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или установление преимуществ при заключении трудового договора в зависимости от места жительства, в том числе наличия или отсутствия регистрации по месту жительства или пребывания. Кроме того, **закон "О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ"** запрещает использование регистрационного учета в качестве основания ограничения или условия реализации прав граждан.

"Тем не менее отказ в **трудоустройстве** по мотиву отсутствия регистрации и другим не предусмотренным **законом** основаниям является повсеместной многолетней практикой во всех регионах России", - отмечается в документе.

В связи с этим СПЧ рекомендует Генпрокуратуре "принять действенные меры прокурорского реагирования с целью полного прекращения повсеместной практики требования работодателями у граждан регистрации по месту жительства или пребывания при **трудоустройстве**".

Одновременно с этим правозащитники предлагают **Минтруду** России рассмотреть возможность разработки **поправок в законодательство**, чтобы обеспечить шансы на **трудоустройство** для людей, не имеющих удостоверяющих личность документов. В частности, СПЧ не исключает формирования единого федерального реестра безработных, включение в который не связано с наличием места жительства и места пребывания, и соответственно, наличием регистрации.

**ТАСС - Российские новости**

12.04.2019

#### [Почти треть профессий в колледжах РФ не востребованы и требуют замены - Минпросвещения](#)

Почти треть профессий, которые существуют в учреждениях среднего профессионального образования, не востребована уже несколько лет, их нужно заменять новыми, заявила в пятницу замминистра просвещения РФ Ирина Потехина.

"Нам нужно очень быстро менять перечень профессий. В существующем сегодня перечне профессий почти треть не востребована уже несколько лет - на них просто не подаются заявки, то есть эти профессии из перечня нужно убирать. Но зато на их место должны приходить новые профессии, на которые в среднем профессиональном образовании



должны создаваться новые образовательные программы", - сказала Потехина на совещании по проблеме кадров под руководством полпреда президента РФ в СФО Сергея Меняйло.

Она отметила, что среднее профессиональное образование на сегодняшний день является самым динамично меняющимся уровнем образования, где появляются совершенно новые профессии и даже целые индустрии. По ее словам, спрос на квалифицированных рабочих растет, как в целом растет и прием в колледжи.

"За последние три года на 4,5% вырос прием в средние профессиональные организации. По нашему прогнозу он будет продолжать расти. Сегодня 58% учащихся после девятых классов идут в колледжи. Это беспрецедентно большая цифра. Растет и средний балл поступающих", - сказала замминистра.

Она отметила, что в связи с этим директора колледжей вместе с работодателями должны подумать о том, как менять систему приема именно на рабочие специальности необходимые на **рынке труда**. Также, по словам Потехиной, остро стоит проблема изношенности материальной базы таких учреждений.

"Сегодня из 4 тысяч российских колледжей более 70% имеют крайне изношенную материальную базу. В Сибири интенсивность обновления машин и оборудования не очень высокая - менее 30%... В ближайшие пять лет на переоснащение будет выделено 26 миллиардов рублей и первые 3 миллиарда поступят уже в этом году", - сказала чиновница.

По ее словам, в целом чтобы переоснастить колледжи по всей стране, необходимо более 300 миллиардов рублей. "Понятно, что таких денег нет ни в национальном проекте, ни в региональных бюджетах", - сказала она.

В свою очередь, полпред Меняйло подтвердил существование проблемы несоответствия между спросом и **предложением на рынке труда**. Он считает, что на федеральном уровне необходимо привести государственную систему планирования подготовки специалистов в соответствие с потребностями экономики, а на региональном уровне, в свою очередь, повысить объективность составления долгосрочных прогнозов кадровой потребности.

#### РИА Новости. Все Новости

12.04.2019

Законопроект об упрощении привлечения иностранцев к работе на WorldSkills внесен в Госдуму  
Правительство РФ внесло в Государственную думу законопроект, которым предлагается упростить схему привлечения иностранцев к работе при подготовке и проведении чемпионатов WorldSkills в России. Соответствующий документ опубликован в пятницу на сайте кабмина.

"Законопроектом предлагается предоставить "Агентству развития профессиональных сообществ и рабочих кадров "Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)" право привлекать иностранных граждан в упрощенном порядке без получения разрешения на работу или патента и без учета миграционной квоты, утверждаемой правительством России", - говорится в пояснительной записке к документу.

Законопроект был разработан **Минтрудом**. В ведомстве отмечали, что для проведения тренировок национальной сборной по профессиональному мастерству "законопроектом предусматривается право Союза привлекать и использовать для осуществления трудовой деятельности иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию, не более 30 дней".

Мировой чемпионат по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills пройдет с 22 по 27 августа 2019 года в Казани, европейский чемпионат - в 2022 году в Санкт-Петербурге. Подготовка и проведение чемпионатов возложены на союз "Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров "Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)". Ежегодное проведение национального чемпионата более чем по 80 компетенциям, участие в



международных чемпионатах требует привлечения иностранных специалистов, обладающих соответствующей квалификацией и способных осуществлять передачу технологий.

**ТАСС - Российские новости**